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安徽太湖二中2017-2018年上八年级物理期中试题 无答案

姓名__  __             考号__  __            得分__    __      
一、判断题（每小题2分，共10分）

1.声音是由于物体的振动产生的。 (     )

2.男女声音的不同由于频率的高低不同，才有音调高低的不同。(     )

3.声音产生是由于物体振动，有振动就一定可以听到声音。 (    )

4.任何人都喜欢音调不变的一种声音。 （     ）

5.各种声音的振动快慢都相同。 （     ）

二．选择题：(每题3分，共30分)

1.下面关于声现象的一些叙述，其中正确的是（   ）

A.只要物体在振动，我们就一定能够听到声音
B.太空中的宇航员可以直接用语言交流

C.雷声是由于空气振动发声的

D.狗趴在地上睡觉，耳朵贴着地面，很容易发觉人走动，是因为狗的耳朵特别灵敏

2.蝴蝶在飞行时不停地扇动翅膀，我们却听不到声音，这是因为（   ）


A．人耳有故障


B.翅膀振动发出的声波响度不够大


C．翅膀振动不产生声波


D．翅膀振动的频率比较小

3.能说明“液体可以传播声音”的事例是   （    ）


A．我们听到雨滴打在雨伞上的“嗒嗒”声


B.我们听到树枝上小鸟的“唧唧”声


C．将要上钩的与被岸边的说话声吓跑


D.人在小溪边听到“哗哗”的流水声

4.正在拉二胡的一位同学不断用手指去控制琴弦，这样做的目的是 （    ）


A.使二胡发出不同的音调   B．为了获得更好的音色


C.为了获得更大的响度     D．阻止琴弦振动发声

5.甲同学在一根较长的注满水的水管的一端用石头敲击一次，乙同学在水管的另一端用耳朵贴着水管听声。乙同学听到的声音次数是（    ）


A．一次
B.两次     C.三次

D.四次

6.“女高音歌唱家”和“男高音歌唱家”，这里的“高”和“低”指的是（   ）


A.音调

B.响度     C.音色

 D.都有可能

7.如果人耳能分清前后两次声音的时间间隔大于1/15秒，据此，要想听到自己的回声，人离障碍物的距离应（   ）

A.大于11.3米          B.小于22.6米

C.小于11.3米          D.大于22.6米

8．声音在传播过程中 ，下列说法正确的是（   ）


A.音色会逐渐改变       B.音调会逐渐降低


C.响度会逐渐降低      D.声音的音色、音调和响度都不会改变

9．小白兔能分辨出门外不是自己的外婆，主要是依据声音的           （   ）

 A  响度         B  频率        C 音调       D音色  

10.大多数人都喜欢听听音乐、乐曲动人与否的原因是： （     ）

A.音调的高低转化

B.响度大小的变化

C.音调、响度和音色三要素的谐调性的统一

d.有音调、响度和音色三者的统一还不够，还必需有音调和响度自然变化

三．填空题（每空1分，共17分）

1. 声是由物体的__     产生的，声的传播需要__     。

2. 声速跟介质的         有关，还跟介质的__     有关，

3. 15℃时空气中的声速是__          。

4. 声音三个特性为__     、__     、__     。

5. 音调的高低由发声体的__     _决定，响度是由声源的__     决定的。

6. 控制噪声要从___       、___      、___     三个方面入手。

7. 蝴蝶的翅膀每秒钟振动五、六次，它所发出的生硬低于20 Hz,为__   波，而海豚能能发出振动频率高于20 000 Hz的声音，为     __波。上述两种频率的声音，人耳__     听见(“都能”或“都不能”)。

8.蛇是一种可怕的动物，经常将头帖子地面上，对外界声音的刺激非常灵敏，但蛇没有耳朵，它利用__       方式来“倾听”敌人的声音。

四、问答题（第小题5分，共15分）

1.在声音的大小相同的情况下，通过他们的说话就可以分出是男同学还是女同学，为什么？

2.在室内说话要比在操场上说话响亮，为什么？
3.用回声定位的方法能否用来探测月球与地球之间的距离？其原因是什么？
5． 计算题：(8+10+10=28分)

1.声音在空中的传播速度是340米／秒。一架在2680米高空飞行的飞机发出来的声音，传到地面所用的最短时间是多少？

2.科学工作者为了探测海底某处的深度，向海底垂直发射超声波，经过4s接收到回波信号，海洋中该处的深度是多少米？（已知声音在海水中的传播速度是1500m/s）；

3、一列火车以20m/s的速度在平直的铁轨上匀速行驶，鸣笛后2s收到正前方障碍物反射回来的声音，此时司机立即刹车。问刹车处司机距障碍物多远?

